



Naziv projekta: FICE Hrvatska za Ukrajinu

Nositelj projekta: Centar za podršku zajednicama, stručnjacima, obitelji, mladima i djeci za kvalitetniji i cjelovitiji život FICE Hrvatska

Projekt financira: Zaklada SOLIDARNA

Priručnik za rad s djecom iz alternativne skrbi iz Ukrajine

Izv.prof.dr.sc.Lucija Vejmelka, Petra Hrvoj

mag.act.soc., Tena Bosak mag.act.soc.

Zagreb, 13. veljače 2023.

FICE Hrvatska dio je međunarodne mreže *FICE International* koja sustavno brine o djeci i mladima u skrbi te se kroz mrežu stručnjaka iz različitih područja zalaže za njihova prava i osiguranje što kvalitetnije skrbi. Budući da *FICE Hrvatska* djeluje u području skrbi o djeci i mladima, te nastoji zaštititi njihova prava aktivirali smo se na području rada s djecom i mladima iz alternativne skrbi smještene na području Republike Hrvatske. Obzirom na dostupnost kontinuiranog međusobnog učenja i podršku od ostalih FICE članica u sklopu FICE International organizacije dostupni su nam aktualni, suvremeni modeli rada sa djecom iz Ukrajine kao i materijali za različite aktivnosti koje smo prilagodili i provodimo ih na području Hrvatske.

FICE Hrvatska je nedugo nakon što su u Hrvatsku došla djeca koja su bila smještena u domu za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi u Ukrajini, započela s volonterskim radom s djecom.

Nakon što smo dobili informacije o tome da su djeca smještena u Svetoj Nedelji u prostoru organizacije "Nešto više" te u dobi i obilježjima djece, u komunikaciji s Ministarstvom rada, mirovinskog sustava i socijalne politike i CZSS Samobor smo dogovorili provođenje budućih aktivnosti s djecom. Na smještaju u Sv. Nedelji se inicijalno nalazilo 10 djece od 6-15 godina sa jednim odgajateljem (5 djevojčica i 5 dječaka), no obzirom da su dvije djevojčice u međuvremenu posvojene u postupku međunarodnog posvojenja trenutno se na smještaju nalazi 8 djece (3 djevojčice i 5 dječaka) koji provode aktivnosti skupa sa stručnjacima iz FICE Hrvatska i prevoditeljicom. Od svibnja 2022. FICE Hrvatska kontinuirano, volonterski, te kasnije financirano od Zaklade SOLIDARNA provodi grupne aktivnosti s ovom skupinom djece iz skrbi iz Ukrajine uz podršku Centra za socijalnu skrb Samobor kao i Ministarstva rada, mirovinskog sustava i socijalne politike.

U timu FICE Hrvatska sudjelovali su zaposlenici, članovi i volonteri organizacije s dugogodišnjim teorijskim i praktičnim iskustvom u radu s djecom i mladima iz alternativne skrbi, a to su:

- izv.prof.dr.sc. Lucija Vejmelka
- mag.act.soc. Petra Hrvoj

- univ. bacc. Psych. Anthea Paulić
- mag.act soc. Tena Bosak
- volonteri (Lea Oršuš, Mario Jularić, Ivona Krizmanić)

U rad s djecom iz alternativne skrbi iz Ukrajine uključili smo brojne aktivnosti, temeljem incijalne procjene potreba u koju su uključena djeca, njihovi odgajatelji, te stručnjaci iz područja alternativne skrbi za djecu, kako bi osigurali sadržaje koji u najvećoj mjeri zadovoljavaju njihove potrebe.

Aktivnosti koje su obuhvaćene u radu:

1. Rad na Mylifejourneybook- radna bilježnica kreirana od stručnjaka iz područja alternativne skrbi iz Nizozemske koja sadrži sadržaje kreirane s obzirom na situaciju s ratom u Ukrajini, kako bi djeci pomogla u olakšavanju nošenja s trenutnom situacijom, proradi moguće traume, te razvijanju emocionalnih i socijalnih vještina koje im pomažu u nošenju s neugodnim emocijama uzrokovanim ratom.
2. Poligonske aktivnosti, različite igre na otvorenom, kreativne radionice, igranje društvenih igara – temeljem procjene potreba djeca su pokazala interes za aktivnosti koje im pružaju rasterećenje, zabavu, potiču na njihovu međusobnu suradnju, povezivanje i razvijanju grupne kohezije, zbog čega su uključene i ove aktivnosti u rad s njima.
3. Projekt FICE Hrvatska za Ukrajinu – projekt FICE Hrvatska za Ukrajinu financiran od Zaklade SOLIDARNA uključuje tri ključne aktivnosti koje se provode s djecom iz Ukrajine iz alternativne skrbi.
 - 1) IDEMO NA IZVOR- Boravak i grupne aktivnosti u suradnji s Centrom za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce
Uključuje 3 dana- integracija, psihosocijalne radionice samostalno i s lokalnom djecom bez odgovarajuće roditeljske skrbi iz Hrvatske u suradnji s Centrom za pružanje usluga u zajednici Izvor- doprinos- integracija s lokalnom djecom, rad sa ustanovom Centar za pružanje usluga i zajedničke aktivnosti, rad na Mylifeyourneybook, upoznavanje Hrvatske (Selce). U sklopu kampa uključene su psiho-socijalne radionice, poligonske aktivnosti na otvorenom, te kulturne i socijalne aktivnosti upoznavanja raznolikosti Republike Hrvatske. Osim ovih aktivnosti održani su i izlet brodom za

sudionike i predstavnike "Izvor", posjet akvariju za sudionike, te druge aktivnosti poput kupanja, šetnji plažom, odlaska na sladoled, sok itd. Cilj ovih aktivnosti je uspješnija integracija djece iz alternativne skrbi iz Ukrajine u Hrvatskoj. U većini aktivnosti su sudjelovali i korisnici Centra za pružanje usluga u zajednici "Izvor" Selce, čime se doprinijelo na upoznavanju sudionika s drugom djecom iz alternativne skrbi iz Hrvatske. Cilj ovih aktivnosti je i uspješnija integracija djece u Hrvatskoj, obzirom da su svi krenuli u školu a ovdje su imali priliku upoznati djecu iz alternativne skrbi iz drugih krajeva Hrvatske.

- 2) ZAJEDNO U SPLITU- predstavlja aktivnost koja se provodila u suradnji sa stručnim radnicima koji provode aktivnosti s djecom iz Ukrajine koji su smješteni u Hotelu Zagreb u Splitu. U 3 dana kampa proveli smo brojne aktivnosti koje uključuju upoznavanje ostale djece iz Ukrajine koji su smješteni u Hotelu Zagreb u Splitu i zajedničke grupne aktivnosti s ciljem očuvanja nacionalnog identiteta, te ostale projektne aktivnosti. Aktivnosti su bile: psihosocijalne radionice koristeći Mylifeyourneybook, poligonske aktivnosti, zajedničke sportske aktivnosti, kreativne radionice, večernje aktivnosti koje su uključivale kvizove, zabavne igre itd. Ovim aktivnostima smo nastojali da djeca iz alternativne skrbi iz Ukrajine upoznaju drugu djecu iz Ukrajine koji su smješteni na području Hrvatske, podijele iskustva, rade na međusobnom razumijevanju i povezivanju te očuvanju nacionalnog identiteta. Također, nastojali smo kroz razne aktivnosti, poput razgledavanja Splita, približiti im kulturne običaje i prirodne ljepote Hrvatske, te kroz kvizove približiti im hrvatsku kulturu, jezik i običaje. Tijekom kampa djeca su naučili puno toga, stekli nova brojna prijateljstva, doživjeli nova iskustva i što je najvažnije, zabavili se!
- 3) PREKRASNE RASTOKE- predstavlja aktivnost koja uključuje jednodnevni izlet na Rastoke za djecu iz alternativne skrbi iz Ukrajine te njihove odgajatelje. Aktivnost sadrži upoznavanje Hrvatske (Rastoka), druženje, međusobno povezivanje i rad na grupnoj koheziji, socijalizaciji i upoznavanju kulturnih običaja Hrvatske. Nakon prethodnih aktivnosti integracije kroz upoznavanja s drugom djecom iz alternativne skrbi iz Hrvatske, upoznavanja s drugom djecom iz Ukrajine smještene u

Hrvatskoj, ova aktivnost se temelji na zadnjem koraku integracije u Hrvatsku u kojoj razvijaju osjećaj pripadnosti, kulturno i socijalizacijski upoznaju Hrvatsku, te se međusobno povezuju, kao i sa svojim odgajateljima.

Ovim projektom se nastoji postići organiziranje dodatnih aktivnosti za djecu iz Ukrajine bez odgovarajuće roditeljske skrbi, integracija i provedba aktivnosti zajedno sa lokalnom djecom bez odgovarajuće roditeljske skrbi, suradnja s Centrom za pružanje usluga u zajednici „Izvor“ Selce, te integracija i provedba aktivnosti zajedno s djecom iz Ukrajine koji su smješteni u domu u Splitu sa ciljem očuvanja vlastitog nacionalnog identiteta te upoznavanje Hrvatske, upoznavanje kulturnih običaja te socijalizacija i prilagodba na život u Hrvatskoj.

Ovim projektom se očekuje da će za djecu iz Ukrajine kroz rad koji će obuhvatiti različite metode i tehnike psihosocijalne podrške ali i aktivnosti koja uključuju putovanja i grupne aktivnosti s ciljem integracije i očuvanja identiteta pozitivno utjecati na njihovu dobrobit i olakšati prilagodbu na život u Hrvatskoj te omogućiti putovanja koja im u ovom trenutku nisu dostupna.

Osim toga, boravci uz grupne aktivnosti i izleti osim same provedbe radionica, sadrže i aktivnosti integracije i upoznavanja s drugom djecom iz Hrvatske koji se također nalaze u alternativnoj skrbi, te s drugom djecom iz Ukrajine kojima se nastoji raditi na njihovim socijalnim vještinama i prilagodbi na Hrvatsku kroz npr. lakše učenje jezika, običaja itd. Isto tako, i izleti i razgledavanje mjesta u Hrvatskoj pridonose učenju o kulturnim obilježjima Hrvatske, te razlika s Ukrajinom, pomažu prilagodbi životu ovdje i daju im priliku za upoznavanje s drugim ljudima i usavršavanje jezika.

Ono što se također očekuje je jačanje grupne kohezije djece iz Ukrajine, povezivanje djece međusobno, s odgajateljima, ali i s voditeljima i volonterima, što pridonosi rezultatima psihosocijalnog rada s njima. Tijekom ovih aktivnosti nastoji/alo se doprinijeti u lakšoj prilagodbi i integraciji djece iz alternativne skrbi iz Ukrajine u Hrvatsku, kroz nekoliko elemenata koji su provučeni kroz sve navedene aktivnosti: kroz rad na sadržajima vezano uz proradu neugodnih emocija vezano uz rat u Ukrajini, rad na integraciji kroz socijalizaciju, upoznavanje s drugom djecom iz skrbi radi lakše integracije s obzirom na to obilježje, te s

drugom djecom iz Ukrajine smještenom u Hrvatskoj radi lakše integracije s obzirom na to, te kroz pružanje zabavnih sadržaja radi rasterećenja i oslobađanje od stresa.

Autorski rad izradile:



Petra Hrvoj



Lucija Vejmelka



Tena Bosak